
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Tο Εργαστήριο Δασοκομίας του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, διοργανώνει workshop μέσω διαδικτύου με τίτλο 

«Κλιματική Αξία των Αστικών Δένδρων» στο πλαίσιο του προγράμματος LIFE CliVUT - Climate 

value of urban trees, Το workshop αφορά φοιτητές, προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς, σχολών 

που ασχολούνται με τον σχεδιασμό και τη διαχείριση του αστικού πρασίνου και θα 

πραγματοποιηθεί 18 και 19 Δεκεμβρίου 2020, ώρα 10:00-14:00. Η παρακολούθηση θα γίνει μέσω 

της πλατφόρμας Zoom του ΑΠΘ: https://authgr.zoom.us/j/4499156142 

Λίγα λόγια για το Πρόγραμμα 

Το πρόγραμμα LIFE CliVUT - Climate value of urban trees (LIFE18 GIC/IT/001217), 

συντονίζεται για την Ελλάδα από το Εργαστήριο Δασοκομίας του Τμήματος Δασολογίας και 

Φυσικού Περιβάλλοντος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Βασικός στόχος του 

προγράμματος είναι η αξιοποίηση της ακαδημαϊκής τεχνογνωσίας για την καλύτερη αξιολόγηση 

της σημασίας του αστικού πρασίνου στον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής και τη δυναμική 

δέσμευσης του CO2. Εκτός της Θεσσαλονίκης, 3 ακόμα πόλεις της Μεσογείου σε Ιταλία και 

Πορτογαλία, έχουν επιλεγεί να συμμετέχουν στο πρόγραμμα ως πιλοτικές περιοχές. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του προγράμματος, θα δημιουργηθούν τρεις Φαινολογικοί κήποι, οι πρώτοι 

στην Ελλάδα, στο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης και συγκεκριμένα στον 

Δασοβοτανικό Κήπο Α.Π.Θ., στις εγκαταστάσεις του Τμήματος Δασολογίας & Φ. Π. στον 

Φοίνικα, στο εργοστάσιο ΤΙΤΑΝ, στην Ευκαρπία και στην Αμερικανική Γεωργική Σχολή. Σε 

αυτούς, τόσο κατά τη διάρκεια του προγράμματος, όσο και μετά το πέρας του, θα καταγράφονται 

με συστηματικό τρόπο βιολογικά δεδομένα, τα οποία συσχετίζουν την χρονική στιγμή εκδήλωσης 

των διαφόρων λειτουργικών φάσεων ανάπτυξης φυτών με τις επικρατούσες κλιματικές συνθήκες, 

αξιοποιώντας την επιστήμη της φαινολογίας. Η δημιουργία τους θα ολοκληρωθεί στις 15.12.2020.  

Η παρακολούθηση της ανάπτυξης των φυτών θα γίνεται από προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς 

φοιτητές, ενώ παράλληλα, σχεδιάζονται εκπαιδευτικές δράσεις για μαθητές πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Έτσι, αναμένεται να ενισχυθεί η γνώση και η ευαισθητοποίησή τους 

απέναντι στο αστικό πράσινο και τον ρόλο του στον αστικό χώρο. Ο συνολικός προϋπολογισμός 

ανέρχεται σε 2.363.819€, εκ τον οποίων 1.291.850€ είναι η συγχρηματοδότηση από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και το πρόγραμμα αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Φεβρουάριο του 2023. 
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